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Problema 7: Resolugao

O macaco Simao esta a escrever uma carta ao Pai Natal

Para obter a sequéncia de letras XL ou XX o macaco Simao precisa de digitar um X.

E quando o fizer, e no caso de procurar o par XX, se logo de seguida ndo digitar X volta a ter de esperar pelo
par XX. Mas se procurar o par XL e digitar X em vez de L pode obter o XL se a préoxima tecla for L.

Ou seja, o tempo médio para obter XL é inferior ao tempo médio para obter XX.

Mas ndo hd nada como calcular os tempos para confirmar o nosso raciocinio. Vamos entao a isso.
Sendo,

to = tempo médio para obter XX no inicio do trabalho ou a partir de um de um caracter diferente de X
t, = tempo médio para obter XX a partir de um de X

podemos escrever:
25 1
to =2—6x(1+to)+%x 1+t

onde a primeira parcela dd probabilidade de néo digitar X a sequir ao ponto de partida vezes 1 sequndo® mais
o tempo médio para obter XX; a sequnda é a probabilidade digitar X a seguir ao ponto de partida vezes 1
segundo mais o tempo médio de obter o XX a partir de um X.
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onde a primeira parcela do sequndo membro é probabilidade de digitar X a sequir ao X de partida multiplicada
por 1 segundo e a sequnda é a probabilidade de néo digitar X a sequir ao X vezes 1 segundo mais o tempo
médio de obter o XX a partir de um caracter diferente de X.

A resolugdo do sistema? com estas duas equacdes conduz a: t,=702 t; = 676
De forma andloga, pondo

to = tempo médio para obter XL a partir de um de um caracter diferente de X

t, =tempo médio para obter XL a partir de um de X

pOdemOS escrever:
25 1
1 24 1
ty —%-l'gx (1+t0)+%x (1+t1)

Um sistema cuja solugdo é: t, =676 t; = 650

E assim confirmamos o nosso raciocinio.

1 Estes “1 segundo” s3o o tempo para digitar a primeira tecla a seguir ao ponto se partida.
2 para a resolucdo destes sistemas recorremos ao Motor Computacional WolframAlpha: pode aceder aqui.


https://www.wolframalpha.com/

